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1. Вступ

Глобальною проблемою будівельних проектно-орієн-
тованих компаній залишається відсутність універсаль-
ного інструментарію, який би дозволив автоматизувати 
управлінські та адміністративні процеси і консолідувати 
інформаційні потоки на всіх етапах реалізації будівель-
ного проекту.

Наявність на ринку різноманітних програмних про-
дуктів по управлінню проектами не вирішує всього ком-
плексу задач, які стоять перед учасниками інвестиційних 
будівельних проектів. Тому постає питання можливої 
адаптації існуючих інструментів для створення ефектив-
ної робочої системи управління будівельними проектами.

Актуальність полягає у вирішенні прикладних задач 
проектно-орієнтованої будівельної організації за раху-
нок ідентифікації, формалізації та дослідження кола 
проблем, з якими стикається організація під час управ-
ління портфелями проектів, та програмної реалізації 
комплексного підходу до автоматизації.

2.  аналіз літературних даних та 
постановка проблеми

Найчастіше проекти адаптації автоматизованих си-
стем управління будівельними проектами зводяться 
до інтеграції програм з розрахунків кошторисів з про-
грамним продуктом MS Project, що не дає в результаті 
ніякого додаткового функціоналу системі, тільки до-
даткові завдання для користувачів систем MS Project, 
які повинні укрупнювати наповнені системою дані для 
зручного прийняття управлінських рішень. Звичайно 
полегшення введення інформації в систему не можна 
недооцінити, а також ліквідацію дублювання інформа-
ції в кошторисній та управлінській системах, однак, 
завдання в будівництві набагато ширше.

Різноманітні консалтингові компанії Києва, Москви, 
Астани та інших ділових центрів пропонують на своїх 
сайтах оптимізувати різноманітне програмне забезпечен-
ня під потреби управління проектами будівельних ком-
паній. Але на даний момент готових рішень конкретно 
для генпідрядних компаній не розроблено, звичайно,  

в будь-якому випадку вони потребуватимуть доопра-
цювання, однак, створення системи, яка б на 90 % по-
кривала можливості генпідрядного бізнесу та не мала 
зайвих модулів і ускладнюючих елементів, яких вдосталь 
в ERP системах — цілком можливо [1–3]. Складність 
такого процесу полягає в тому, що проектно-орієнтовані 
будівельні компанії мають певні специфічні особли-
вості щодо управління портфелями проектів, а також 
організації проектної та управлінської діяльності [4–6].

3. об’єкт, ціль та задачі дослідження

Об’єкт дослідження — процеси управління портфе-
лями інвестиційних будівельних проектів в проектно- 
орієнтованих генпідрядних будівельних компаніях.

Метою даної статті є формалізація ключових про-
блем проектно-орієнтованих будівельних компаній для 
визначення підходів щодо автоматизації процесів управ-
ління проектами на всіх етапах життєвого циклу. Таку 
автоматизацію доцільно виконувати на базі існуючих 
програмних продуктів по управлінню проектами шля-
хом розширення їх функціональних можливостей під 
специфічні задачі будівельного бізнесу.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирі-
шити наступні задачі:

— провести аудит існуючої системи управління проек-
тами та управлінського обліку для визначення рівня 
зрілості компанії та її готовності та здатності до 
необхідних перетворень;
— визначити основні вимоги до необхідних додатко-
вих функціональних модулів інформаційної системи 
управління проектами та етапи впровадження.

4.  аналіз існуючого програмного 
забезпечення для вибору найбільш 
прийнятної інформаційної системи 
для автоматизації процесів управління 
будівельними проектами

Проекти будівництва готелів «під ключ» слід відноси-
ти до складних масштабних проектів з високим ступенем  
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невизначеності. Враховуючи кількість чинників, що ви-
значають керованість проекту, кількість зацікавлених 
осіб, значний вплив зовнішнього середовища, технічну 
та технологічну складність стає зрозумілим необхідний 
рівень менеджменту проекту, величина відповідальнос-
ті та обсяги інформаційних потоків в таких проектах. 
На відміну від класичних проектів в галузі інформа-
ційних технологій, де доцільно застосовувати сучасні 
методології управління IT проектами [7–9], проекти 
впровадження інформаційної систем в проектно-орієн-
тованих будівельних компаніях поєднують складність 
двох типів проектів.

Умовно ступінь складності проектів та методології, 
що застосовуються для їх управління можна поділити 
на декілька типів, що зображені в табл. 1. Будівницт-
во відноситься до 2-ї категорії, оскільки будівельна 
діяльність повністю регламентована, будівельні проек-
ти мають чіткі вимоги щодо технології, процедур та 
бізнес-процесів, в будівництві добре стандартизовано 
інтенсивність для різних видів робіт, що стає лише ма-
тематичним апаратом для розрахунку строків виконання 
основних видів робіт, тому для управління будівель-
ними проектами добре застосовувати такий підхід як 
PMBOK. До третьої категорії слід відносити проекти 
в сфері інформаційних технологій чи інноваційні нау-
кові проекти [10].

таблиця 1

Методології управління проектами

Кате-
горія

Ступінь невизначеності
Методологія управління 

проектом

1
Невеликий простий проект, все 
інтуїтивно зрозуміло

В якихось особливих мето-
дологія немає потреби

2
Середній або великий проект, де 
все стандартизовано, перевірено, 
виміряне, типове

PMBOK, P2M, PRINCE2

3

Будь-якого розміру інноваційний 
проект, багато креативних моментів, 
часто неможливо детально описати 
конкретний результат і механізм 
його досягнення

Методологія Agile, фрейм-
ворк SCRUM, Extreme pro-
gramming тощо

4 Масштабний хаотичний проект Будь-які методології

Існуючі автоматизовані системи управління проек-
тами, що підтримують методологію PMBOK це: Oracle 
Primavera, MS Project, Spider, 1C та інші, зупинимося 
на цих основних програмних продуктах. 

1C непогана бухгалтерська система, що постійно 
розвивається додаючи непрофільні можливості, в то-
му числі додано модуль, що автоматизує управління 
проектами. В ньому автоматизована розробка графіків 
та зв’язка з іншими модулями системи. Однак треба 
зазначити, що тих можливостей, що закладені в 1С 
для розробки графіків проектів дуже не вистачає при 
плануванні таких великих проектів будівництва, як 
наприклад, готель «під ключ».

Spider, система, розроблена для пост радянського 
ринку, що має свої приємні особливості і адаптацію 
до юридично-економічних реалій ведення бізнесу на 
цих територіях, однак, цей продукт складно інтегрувати 
з іншими, а також він не на стільки масштабний та 
детальний, як продукти великих корпорацій на кшталт 
Oracle або Microsoft.

MS Project значно покращив свій функціонал в ос-
танніх версіях і вже мало в чому поступається Oracle 
Primavera. Серед основних переваг цього продукту мож-
на назвати легкість в інтеграції з іншими продуктами 
Microsoft: MS SharePoint, MS Оutlook, MS Excel і та 
ін. Крім того програмістам легше дописувати та міня-
ти функціонал програми з середини. Для користувачів 
інтерфейс MS Project теж здається більш зручним та 
знайомим, через типовість інтерфейсів програм Microsoft. 
Втілення методології управління проектами тут вико-
нано менш строго ніж в Oracle Primavera, що дозволяє 
навіть стандартними засобами виконувати нестандартні 
та унікальні прийоми з автоматизації процесів управ-
ління проектами.

Oracle Primavera — класична система автоматизації 
управління проектами, підтримує жорстку методологію 
PMBOK і через доступні засоби підводить компанію 
до класичного управління проектами згідно закладеної 
методології. Через її жорсткість та малу гнучкість в ній 
однак закладено розробниками цілий ряд дуже зруч-
них та інформаційно насичених інтерфейсів, макетів 
та звітів, що в MS Project відсутні, добре відточене 
юзабіліті та ергономічність. Тому використання Oracle 
Primavera передбачає певні умови, а саме: висока ІТ обі-
знаність користувачів, високий рівень зрілості компанії  
в управлінні проектами за методологією PMBOK, а також 
наявність програмістів, що автоматизують інтеграцію 
системи з іншими корпоративними автоматизованими 
системами. За наявністю вказаних складових Oracle 
Primavera один з найкращих варіантів для вибору ав-
томатизації управління генпідрядними проектами.

5.  Визначення необхідного функціоналу 
інформаційної систем на основі 
аналізу основних проблемних областей 
управління проектами в генпідрядній 
організації

Проте сучасні українські генпідрядні компанії, на 
жаль, не мають всього набору необхідних параметрів 
для використання Oracle Primavera, тому все більшої 
популярності набирає впровадження MS Project. Однак 
навіть MS Project не задовольняє всіх потреб та не дає 
можливостей управляти проектами на рівні генпідрядної 
компанії чи замовника. Намагання впроваджувати в свою 
діяльність програмні продукти по управлінню проектами 
найчастіше зводяться до досить спрощеного викори-
стання широкого спектру можливостей інформаційних 
систем. Це пояснюється насамперед складністю самих 
систем, їх універсальністю для різних прикладних сфер 
застосування та, як наслідок, відсутністю їх адаптації 
виключно під будівельну специфіку, а також рівнем 
технологічної зрілості компанії. Як показує практика 
майже всі проекти впровадження системи управління 
проектами зупиняються на рівні опису бізнес-процесів 
та впровадження інформаційної системи, яку використо-
вують виключно для планування графіків будівельно-
го процесу різного ступеня деталізації. В свою чергу 
управління часом ведеться в дуже урізаному форматі, 
а про повноцінне планування та управління вартістю 
мова майже не йде.

Розглянемо один з варіантів автоматизації процесів 
управління проектами на базі MS Project у поєднанні  
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з додатковими можливостями MS SharePoint, MS Оutlook 
та MS Excel, де основний набір функцій генпідрядної 
компанії, реалізований за допомогою талановитої ко-
манди програмістів в MS Project та MS SharePoint. До 
основних проблемних областей управління проектами 
в генпідрядній організації слід віднести:

— планування робіт з розрахунком строків робіт та 
етапів проекту для замовника/генпідрядника/суб-
підрядників з врахуванням відповідних буферів часу,  
що закладаються для забезпечення ризиків чи висо-
кого ступеня невизначеності, який має місце в силу 
певних технічних причин або відсутності чи непов-
ноти інформації; 
— формування вартості робіт за принципом АВК 
через основний ресурс з урахуванням потужності 
та інтенсивності використання ресурсів; 
— ведення бюджету проекту та оперативного аналізу 
величини прибутку по проекту за рахунок введення 
2-х розцінок на кожен з ресурсів: на Замовника і на 
підрядника; 
— ведення обліку окремих обсягів робіт, що від-
повідають закритим актам і не зажди співпадають 
з фактично виконаними обсягами;
— ведення графіка фінансування, що відображає 
надходження від Замовника та виплати підрядни-
кам, а також дає додаткову інформацію щодо при-
бутку по проекту, фінансових розривах, та дозволяє 
сформувати розуміння стану взаєморозрахунків 
з підрядниками та сум авансів по відношенню до 
закритих актів робіт і фактично виконаних обсягів 
робіт;
— ведення графіків проектування, проведення тен-
дерів і закупівель, підписання договорів, графіків 
поставок в одній інформаційній моделі проекту;
— збір фактичних обсягів виконаних робіт щоденно 
шляхом внесення даних в систему відповідальними 
фахівцями безпосередньо на будівельному майдан-
чику;
— автоматизація документообігу проекту на основі 
структурованого підходу;

— автоматизацію процесу постановки задач учасни-
кам проекту та відстеження прогресу їх виконання.
Для вирішення окреслених питань були розроблені 

спеціальні програмні модулі, які дозволили:
— здійснювати більш якісне планування на етапі 
підготовки та аналізу тендерної пропозиції в розрізі 
часу та вартості; 
— консолідувати данні щодо обсягів виконання бу-
дівельних робіт, проектних робіт, поставок матеріалів 
та обладнання;
— взаємопов’язати роботу команди проекту, уни-
каючи дублювання або втрачання інформації в проек-
ті через єдину автоматизовану систему;
— автоматизувати процес постановки та контролю 
задач учасників проекту;
— контролювати освоєння інвестицій та іншу ін-
формацію проекту.

6.  обговорення результатів дослідження, 
розробки та впровадження специфічних 
додаткових модулів для управління 
проектами в будівельних проектах 
генпідрядної організації

Наприклад, особисті задачі, такі як зробити щомісяч-
ний звіт, або відправити листа Замовнику щодо отримання 
обладнання на майданчику з графіку в MS Project авто-
матично поступає в особисті задачі користувача на MS 
SharePoint, звідки через стандартний механізм Microsoft 
синхронізації задач з MS Оutlook в кінцевому випадку 
потрапляє на смартфон, що і нагадує вчасно про необ-
хідні задачі (рис. 1). Графік же підписання договорів 
з MS Project пов’язаний з процесами документообігу 
MS SharePoint, де і автоматизовано заявки на розробку 
договорів, їх узгодження, затвердження та підписання.

Завдяки схожості MS SharePoint на сайт, дуже 
зручно розподіляти права і давати доступ до необхід-
ної актуальної інформації по проекту Замовнику, який 
розбирається в ньому інтуїтивно.

 
рис. 1. Приклад постановки задач в системі
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Всі ці нововведення направлені на те, щоб кожен 
член команди планував/актуалізував інформацію в си-
стемі самостійно і постійно бачив як його дії вплива-
ють на загальний хід і динаміку проекту, його внесок 
в досягнення цілей і результатів проекту (рис. 2). 
А Замовник, керівник проекту, керівництво компанії 
та власники бізнесу отримували прозору комплексну 
адекватну картину розвитку проекту, мали об’єктивну 
оцінку стану справ та можливість приймати рішення 
на основі достовірної актуальної інформації, що в свою 
чергу робить проект зрозумілим та керованим.

Наприклад, при автоматизації планування проекту 
будівництва готелю «під ключ», треба не забути враху-
вати логіку, що поки не готова проектна документація, 
будівництво або закупівлі не можуть бути початі, що 
відображається на єдиному графіку, стає важливим до-
датком до договору з Замовником і є документом, який 
юридично захищає інтереси генпідрядника, та наглядно 
показує Замовнику, на які процеси треба приділити 
більше уваги аби зберегти строки та вартість проекту. 
На стадії планування проекту розрахувати бюджет на 
замовника та внутрішній бюджет генпідрядника в одній 
інформаційній моделі та мати можливість аналізувати 
прибуток як по роботам, так і по етапам проекту, коре-
гувати плановий прибуток по окремим позиціям. Або 
дуже зручно порахувати бюджет та прибуток по проекту 
на такі незначні але багато чисельні позиції як меблі 
та інші аксесуари для передачі готелю в експлуатацію. 

Отримані результати загалом вирішують низьку спе-
цифічних задач, які характерні для генпідрядного буді-
вельного бізнесу. Їх впровадження дало змогу розширити 
функціонал існуючої системи управління проектами та 
автоматизувати деякі важливі складні процеси управ-
ління проектами з боку генпідрядної організації, що 
значно спрощує завдання групи управління проектами 
щодо процедур планування та контролю. Реалізовані 
додаткові програмні модулі надають можливість про-
зорого ведення проекту, розширюють здатність системи 

виконувати аналіз та прогнозування подальшого ходу 
виконання проекту.

Наступним кроком досліджень стане відстеження ре-
зультатів впровадження розроблених програмних рішень 
для отримання зворотного зв’язку з метою розуміння 
ефективності системи в цілому, її повної адекватності 
потребам генпідрядної організації для управління про-
ектами та портфелями проектів, зручності для команди 
проекту та профільних фахівців, а також повноти та 
коректності звітних інтегрованих даних для всіх заці-
кавлених осіб.

7. Висновки

В результаті проведених досліджень були:
1. Ідентифіковані та формалізовані ключові пробле-

ми в управлінні проектами в генпідрядній будівельній 
компанії.

2. Проведені дослідження існуючої в компанії системи 
управління проектами та визначений рівень ефективності 
її використання, в тому числі її інформаційна складова.

3. Розроблені пропозиції щодо підходів до автома-
тизації специфічних процесів управління будівельними 
проектами та портфелями проектів в генпідрядній орга-
нізації, для чого були розроблені спеціальні програмні 
модулі, як програмні додатки до існуючої в компанії 
інформаційної системи управління проектами.

Роль інформаційних технологій в проектах розробки 
та впровадження системи управління проектами буді-
вельних компаній важко переоцінити. Вони сприяють 
створенню та збереженню кращих практик управління 
проектами, постійному вдосконаленню процесів в компа-
нії, більш ефективній роботі команди проекту, забезпечен-
ню необхідного рівня прозорості аби Замовник відчував 
пульс проекту та збереженню аналітичної інформації 
по проекту для будування прогнозів як по поточним, 
так і по майбутнім проектам компанії, підвищуючи її 
корпоративну цінність.

 
рис. 2. Приклад звіту з даними в розрізі вартості на Замовника та на Підрядника, актами виконаних робіт та оплатами
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В свою чергу адаптація функціоналу існуючих про-
грамних продуктів під вимоги будівельної специфіки 
та унікальні потреби певної будівельної організації дає 
змогу розширити застосування інформаційних систем 
управління проектами та підвищити їх ефективність.

Управління проектами будівництва готелів «під ключ» 
за допомогою спеціально розроблених для окремих ком-
паній інформаційних систем на всіх рівнях консолідації 
інформації зменшує складність та невизначеність процесів, 
що впливають на досягнення цілей проекту та бізнесу. 
Окремо при розробці та впровадженні спеціальних мож-
ливостей інформаційних систем слід приділяти значну 
увагу процесу валідації досягнутих результатів.
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разраБотКа И ВнеДренИе ИнформацИонной СИСтемы 
УПраВленИЯ ПроеКтамИ В СтроИтельных КомПанИЯх

Рассмотрены ключевые вопросы, которые возникают перед 
генподрядными организациями на этапах подготовки и реали-
зации проектов и их решение через прикладное использование 
специальных программных решений на базе современных ин-
формационных технологий, которые являются необъемлемой 
частью корпоративной системы управления проектами. При-
ведены результаты реализации дополнительных программных 
модулей в инвестиционно-строительных проектах на примере 
строительства отелей.

Ключевые слова: информационные технологии, проект, 
управление проектами, информационная система управления 
проектами.
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1. Введение

Под толковым словарем предметной области будем 
понимать специализированный словарь, дающий опреде-

ление множеству понятий, связанных с деятельностью 
некоторой организационной структуры. Существует 
множество задач, связанных с деятельностью любой 
организации, для решения которых существование  такого  


